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Oponentský posudek na bakalářskou esej 

 
 

Anna Štěpánková, Mládež a volný čas na sídlišti Barrandov očima autorit. Teoreticko-
empirická studie k problematice volného času mládeže. Fakulta humanitních studií 
Univerzity Karlovy, Praha 2008, 160 stran (s. 67-158: Přílohy) celkového textu. 
 
 
 
          Obsáhlá bakalářská práce Anny Štěpánkové se zabývá důležitými a  -jak sama autorka 
uvádí-  poněkud opomíjenými tématy, a to mládeží, volným časem a sídlištěm, konkrétně 
situací na sídlišti Barrandov. Z původně široce koncipované představy se Anna Štěpánková 
soustředila na dílčí část uvažovaného problému tj. na charakteristiku podmínek pro trávení 
volného času mládeže a na pohled „autorit“ – tedy těch, kteří ovlivňují nebo spoluvytvářejí 
podmínky, obsah i formu volného času mladistvých na barrandovském sídlišti. 
 
          Bakalářskou esej koncipovala autorka vedle úvodu (I.) a závěrečných pasáží (V. až 
VII.) do tří stěžejních bloků (II. až IV.).  V nejrozsáhlejším z nich („Teorie aneb co již bylo 
k problematice řečeno“.- s. 6-42) se ve třech dílčích kapitolách a řadě podkapitol  věnovala 
sídlišti jako specifickému prostředí pro bydlení a volný čas, charakteristice specifického 
životního období - adolescenci a jejímu vymezení v životním cyklu jednotlivce a zejména 
volnému času, a to obecně i speciálně volnému času mládeže. V metodologickém bloku (III. 
s. 43-49) vysvětlila A. Štěpánková volbu výzkumných metod a technik a zároveň volbu a 
kontext vymezení a užívání termínu „autorita“, stejně jako způsob  výběru konkrétních 
respondentů. V této části neopomenula autorka upozornit ani na možná rizika zkreslení, 
stručně charakterizovala vyhodnocování a interpretaci dat a věnovala se i etickým otázkám 
výzkumu. V empirickém bloku (IV. s. 50-66) pak představila sídliště Barrandov a podmínky 
pro organizované trávení volného času mládeže v této lokalitě. Po té se Anna Štěpánková 
soustředila na to, co uvádí v názvu své bakalářské eseje, a to na názory tzv. autorit na řadu 
dílčích problémů: „Sídliště Barrandov jako místo pro život“, „Sídliště Barrandov jako „peer 
arena“, „Kultura (subkultury) barrandovské mládeže“, „Problém neorganizované mládeže na 
sídlišti Barrandov“, „Mládež očima autorit“, „Sídliště Barrandov jako „volnočasová aréna“ a 
„Volnočasová politika MČ Praha 5 očima představitelů volnočasových organizací“. 
 
          Nedílnou součást bakalářské eseje Anny Štěpánkové představuje za závěrečným 
shrnutím uvedená velice obsáhlá část  „Přílohy“, kde jsou zahrnuty přepisy realizovaných 
rozhovorů a dále ve formě dvou nečíslovaných tabulek „Přehled základních charakteristik 
vybraných zařízení (na sídlišti Barrandov) pro volný čas“. První tabulka vedle názvu 
organizace uvádí základní orientaci, oblast zájmu, hlavní funkci a intenzitu vztahu k mládeži, 
druhá tabulka podává přehled členské základny jednotlivých organizací podle věku a na 
základě pohlaví. Za přílohami následuje poněkud netradičně kapitola „Použitá literatura a 
další zdroje“ (VII. – s. 158-160). 
 
          V širokém (tématickém i obsahovém) záběru pojatá bakalářská esej Anny Štěpánkové 
svědčí o nadšení, pracovitosti i píli autorky. Předložená práce je logicky strukturovaná, i když 
částečně trpí nevyvážeností jednotlivých částí, zejména kapitoly druhé a čtvrté, kdy empirická 
část je vůči teoretické „umenšena“, a to jak co do rozsahu, tak i do hloubky zpracování. 
Podíváme-li se na bakalářskou práci  jako celek, lze ji hodnotit jako velice dobrou, i když se 
autorka nevyvarovala některých, především formálních, nedostatků. Anna Štěpánková 
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nevěnovala (či nestačila věnovat) dostatečnou pozornost závěrečné redakci své bakalářské 
eseje, takže zde najdeme řadu překlepů, vynechaných písmen /a to i v obsahu práce – srv. s. 
5/, nesprávně užívaných velkých písmen a podobně. Dokonce opomněla vymazat z textu 
některé zřejmě pracovní poznámky /srv. s. 63, poznámka č. 101/. V průběhu rozsáhlého textu 
se jí též nepodařilo udržet jednotné vedení poznámkového aparátu. Někde chybí odkazy na 
citované práce jak v poznámce, tak v seznamu literatury /např. s. 45/, jindy zase citované dílo 
uvedené v systému poznámek není zařazeno do seznamu použité literatury /srv. s. 10, 29/. 
Někdy je u internetových zdrojů uvedeno datum stažení, jindy nikoliv /srv. např. s. 55 až 59/. 
 
          Závěrem lze konstatovat, že Anna Štěpánková prokázala při volbě tématu a jeho 
uchopení, že je schopna si vytýčit výzkumný problém, že dovede získat data potřebná k jeho 
zpracování, že umí s těmito daty pracovat a na základě jejich analýzy formulovat odpovídající 
závěry. 
 
          Souhrnně lze uvést, že bakalářská esej Anny Štěpánkové „Mládež a volný čas na sídlišti 
Barrandov očima autorit“ odpovídá požadavkům, které jsou na tento typ závěrečných 
studentských prací kladeny a doporučuji ji proto k obhajovacímu řízení. Vzhledem ke shora 
uvedeným skutečnostem navrhuji hodnocení na horní hranici škály „velmi dobře“, v bodovém 
vyjádření okolo 39 bodů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
29. srpna 2008                                                                                       Miloslava Turková 
 


